

# 我心如昨

2014年终特刊

主流

## 单独两孩 全面放开

事件时间：  
2014年1月22日

事件综述：  
1月22日上午，省十二届人大常委会第九次会议表决中，全票通过了省人大常委会关于修改《安徽省人口与计划生育条例》的决定，备受社会关注的安徽省“单独两孩”政策正式宣告放开。

根据新的《安徽省人口与计划生育条例》，夫妻一方或者双方是独生子女，只生育一个子女的，可以申请再生育。这也使得我省成为浙江之后，在全国第二个实施“单独两孩”政策的省份。根据中央《决定》精神，单独两孩政策是指一方是独生子女的夫妇可以生育两个孩子的政策。“两孩”不同于“二胎”，是按照子女的数量计算，必须第一胎是一个孩子，才可以再生育第二个孩子。如果第一胎生育了双胞胎或多胞胎，就不能再生育。

安徽省计生部门提供的数据显示，单独两孩生育意愿调查结果显示，城镇户籍人口的育龄夫妇中，愿意生育两孩的育龄夫妇约占60.21%。

有新闻的地方就有星报，每个重大政策的发布，都有星报的声音。作为安徽省最具影响力的主流都市报之一，星报以“办最有价值的都市报”为办报理念，以主流影响读者，服务读者；牢牢掌握正确舆论导向，影响安徽，服务安徽。

2014年的日历，即将翻过最后一页。辞旧迎新之际，市场星报今日推出大型年度盘点。让我们携着2014年“安徽大事”记忆，回顾的同时，也是对市场星报在“大事”面前有声音的肯定，更是对报道的检阅。

■ 记者 李皖婷 俞宝强 整理

# 传播舆情 主流权威

## 合肥一环路全面禁摩

事件时间：  
2014年7月1日

事件综述：  
为改善城区空气质量，经报请合肥市政府同意，决定对摩托车实施区域限制通行的交通管制措施。自2014年7月1日起，市区一环路以内(不含一环路)区域24小时禁止摩托车通行。另外对摩托车的通行还规定，外地(含三县)摩托车不得进入市区二环路以内(不含二环路)道路行驶，违反上述规定的可以依法予以处罚。

2014年7月1日~9月30日为试行为期，对违法行为，公安交管部门进行教育，环保部门予以曝光。2014年10月1日起，公安交管部门对违法进入限行区的行为依据相关规定予以处罚。



此外，按照合肥市大气污染防治及“黄标车”禁行工作的统一部署，决定对摩托车实施区域限制通行的交通管制措施。合肥市“黄标车”限行与摩托车限行的时间同步，公安交管部门为提醒广大摩托车、“黄标车”驾驶人，在全市一环至二环的范围内安装多处禁行标志。

## 楼市限购 全面取消

事件时间：  
2014年8月1日

事件综述：  
2014年8月1日，合肥市房地产管理局在其官网上正式发布公告：自2014年8月2日起，购房人在合肥市范围内购买住房(商品住房、二手住房)时，无需提供居民家庭住房信息查询证明。

此前，国内已有数十个城市先后松绑限购，不过，住宅库存量在全国35个重点城市中“垫底”的合肥此番

松绑，依然让人有点“意想不到”。据了解，目前松绑限购令的城市中，有的城市对限购区域进行了放宽，有的对限购的户型面积段进行划分，而合肥为全面放开。

而在此前，铜陵市政府也出台了《关于促进房地产市场持续健康发展的意见》，政府团购商品房、购房补贴契税、放松公积金贷款、放宽外地购房居民户籍迁入条件等放松限购的新政策从2014年5月1日起已正式实施。

## 全国两会 全媒体报道

事件时间：  
2014年2月27日至3月15日

事件综述：  
2014年3月，地点北京，市场星报派出精兵强将，组建全媒体报道阵容，全方位报道全国两会盛况。市场星报历时两周的全国两会专题系列报道，邀请代表、委员对今年政府工作报告中的内容进行深度解读；围绕广大人民群众关注的就业、教育、就医等民生热点进行重点剖析；对各代表团，尤其是安徽代表团讨论情况进行及时报道和权威发布。并实时与安徽财经网、@市场星报官方微博等实时互动，为读者及时传递全国两会信息。

经粗略统计，星报记者在京期间采访了数十位省部级官员，商业、文体名人更是超过百人之多。报道版面约50个左右，稿件300余篇，图片百余幅。在3月5日学雷锋纪念日到来之时，为将学雷锋精神发扬光大，星报特派北京记者在全国“两会”期间，联合数十位参会的全国人大代表、政协委员发出学雷锋倡议书。

朱维芳、侯建国、刘庆峰、许戈良、杨桂生、李卫华、李士伟、江南、黄宏、魏积安、赵东科、莫言、濮存昕、赵宝刚、朱军、周海、韩红等众多全国人大代表、政协委员为该倡议签名。

(下转 T08 版)

